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４×２０の答えを求めよう。 
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４ × ２０ ＝ ４×２０は，①が４個

のグループが，２０グ

ループあるということ

だね。 
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(４×２) は，（ ）の中の４×２を先に計算すると

いう意味だったわね。 

４個を２つずつまとめると，１０グループになるよ。 

①の全部の数をかけ算で求めよう。 

４×２ 

１０グループ 

  (４×２)×１０＝ 
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４×２ 

１０グループ 

  (４×２)×１０＝ 

  
(４×２)×１０＝ ４×２０       
    ４×２０＝ 

(４×２)×１０と， 

４×２０は，同じ数だよ。 

４×２０の答えは，４×２

の答え８の右端に０を１つ

つけた数になっているね。 

  
(４×２)×１０＝ ４×２０       
    ４×２０＝ 

  
４×２０＝８０ 
４×２ ＝８ 

４×２０と４×２の式をくらべてみよう。 
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１４×２ ＝ 

１４×２０＝ 

  
１４ × ２  ＝ 

１４   ×   ２０ ＝ 

  １   ４ 
×     ２ 

１４×２の答えを使って，１４×２０の答えを求めよう。 

１４×２の

答えを先に

求めるよ。 

１４ × ２  ＝ 

１４   ×   ２０ ＝ 

１４×２を計算しよう。 

  

  １   ４ 
×     ２ 

１４ × ２  ＝ 

１４   ×   ２０ ＝ 

１４×２０は，１４×２の２に０が１個ついているね。 

１４×２の答

えに，０を１

個つけるのね。 
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３０ × ２  ＝ 

３０   ×   ２０ ＝ 

３０×２の答えを使って，３０×２０の答えを求めよう。 

３０×２の

答えを先に

求めるよ。 

３０×２は３０が２個だから，簡単に求められるね。 

３０×２０は，３０×２の２に０が１個ついているね。 

  
３０ × ２  ＝ 

３０   ×   ２０ ＝ 

  
３０ × ２  ＝ 

３０   ×   ２０ ＝ 

  

 ３×２ ＝  ６ 
３０×２ ＝ ６０ 
３０×２０＝６００ 

３つの式をくらべてみよう。 

０が０個 

０が１個 

０が２個 

３×２が同じなら，

×の前後の数につい

た０の数だけ，答え

に０をつけるんだね。 
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問題  次の計算をしましょう。 

例題  次の計算をしましょう。 

① ② 

③ ④ 

⑤ ⑥ 

⑦ ⑧ 

⑨ ⑩ 

⑪ ⑫ 

⑬ ⑭ 

⑮ ⑯ 
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９×３０＝ ３×５０ ＝ 

３２×４０ ＝ ５３×３０ ＝ 

２０×５０ ＝ ６０×２０ ＝ 

６×８０ ＝ ４×７０ ＝ 

１２×５０ ＝ ２７×２０ ＝ 

３０×３０ ＝ ２０×４０ ＝ 

４０×３０ ＝ ３０×７０ ＝ 

２２×３０ ＝ ３８×２０ ＝ 

３０×２０＝ 


